

数名幼儿拉肚子 疑因吃了“异味红三刹”·追踪

盘龙区市场监管局公布吉祥宝贝幼儿园食品检测结果

# 幼儿园红三刹等食品没检出致病菌

都市时报全媒体记者 赵倩

5月15日,昆明吉祥宝贝幼儿园午餐“有异味”事件发生后的第9天,盘龙区市场监督管理局公布了对幼儿园当天包括红三刹在内的午餐、晚餐以及点心的9种食品检测结果。经云南产品质量检验研究院检测,9种食品均未检测出致病菌。

## 事件回顾

家长反映数名幼儿拉肚子

5月6日晚上,金先生在吉祥宝贝幼儿园就读的女儿出现了腹泻症状。金先生询问女儿,女儿说当天中午在幼儿园吃的一道菜有臭味。

随后,金先生在家长群内询问此事,有几位家长也表示自家孩子不舒服。

5月7日上午10点20分,盘龙区市场监管局接到情况通知,立即前往吉祥宝贝幼儿园调查处理。

经查,此次事件共有4名学生身体有不良反应,其中2名学生腹痛、大便1次,2名学生腹痛。4名学生都未到医院就诊,并于第二天正常入园。

当天,盘龙区市场监管局同时对幼儿园厨房、厨师、餐具、食品留样、原辅料、进货单据进行现场检查,并未发现明显异常。

另外,5月7日,盘龙区市场监管局和幼儿园将相关食品留样送至云南产品质量检验研究院检测。

## 检测结果

采购的鸡蛋、猪肉未发现异常

15日,盘龙区市场监管局公布了吉祥宝贝幼儿园的相关食品留样检测结果。

此次检测的食品留样共9个,具体为5月6日的午餐:炒豆芽、红三刹、小白菜汤、白米饭;点心:白米粥;晚餐:土豆炒肉、炒菜心、香菜汤、白米饭。

食品留样由云南产品质量检验研究院进行检验。盘龙区市场监管局相关负责人介绍,此次检验的判断依据为《食品安全国家标准 食品微生物学检验 菌落总数测定》《食品安全国家标准 食品微生物学检验 大肠菌群计数》《食品安全国家标准 食品微生物学检验 沙门氏菌检验》《食品安全国家标准 食品微生物学检验 金黄色葡萄球菌检验》。

经检测,云南产品质量检验研究院出具的检测结果为,所有样本均未检出沙门氏菌、金黄色葡萄球菌等致病菌。

另外,针对家长提出的“红三刹有异味”,盘龙区市场监管局表示,事发后,市场监管局于5月7日检查了幼儿园的鸡蛋及猪肉采购台

账,其中,鸡蛋购进日期为5月5日,幼儿园5月5日及6日购买的猪肉均有检疫合格证明,并未发现明显异常。

## 加强监督

已对辖区多所中小学幼儿园抽检

为加强校园食品安全保障,在接下来的工作中,盘龙区市场监管局将继续加大校园食品安全保障力度。

盘龙区市场监管局表示,首先,将继续加大对校园食品安全的监管和整治力度,按照省政府“校园食品安全守护”专项行动要求,联合教育、卫健、城管等部门加大对校园及周边食品安全的综合治理力度。

另外,强化对校园食品的抽检力度。目前,盘龙区市场监管局已对辖区多所中小学、幼儿园食堂的用餐、原辅料、餐具等进行监督抽检。

★新闻链接

## 沙门氏菌病的病原体

属肠杆菌科,革兰氏阴性肠道杆菌。已发现近1000种(或菌株)。按其抗原成分,沙门氏菌可分为甲、乙、丙、丁、戊等基本菌组。其中与人体疾病有关的主要有甲组的副伤寒甲杆菌,乙组的副伤寒乙杆菌和鼠伤寒杆菌,丙组的副伤寒丙杆菌和猪霍乱杆菌,丁组的伤寒杆菌和肠炎杆菌等。大多数沙门氏菌仅能引起家畜、鼠类和禽类等动物的疾病,但有时也可污染人类的食物而引起食物中毒。

## 金黄色葡萄球菌

人类的一种重要病原菌,隶属于葡萄球菌属,有“嗜肉菌”的别称,是革兰氏阳性菌的代表,可引起许多严重感染。

昆明小学入学通知书今起发放·追踪

# 一年级新生昨日喜领入学通知书

各校服务到位,家长满意

都市时报全媒体记者 杨理锐 刘丹 邹佳琪 卢静

昨天,昆明小学一年级新生领取了入学通知书。各学校为保证入学通知书顺利高效发放,前期做好了功课,现场整体秩序井然。为了让新生顺利完成从幼儿园到小学的过渡,部分学校当天对新生家长进行了培训,主要针对家长困惑的问题给出建议,让家长有针对性地指导孩子做好入学准备。部分学校则将在5月18日进行这一工作。

## 昆明西南联大研究院附属学校 新生家访已成传统特色服务

昆明西南联大研究院附属学校从建校起就对新生设置了人性化的服务,从每年6月到暑假期间,按序走访学生家庭,已经成了学校的传统特色服务。届时,两个老师组成一个小队,到学生家里一对一和孩子、家长面谈,建立每个学生的分类档案,便于孩子进入小学后,老师和学校能根据孩子的个性引导他们认真有效地学习。

## 晓东小学

本地生外地娃平等对待

晓东小学是外来务工人员随迁子女报名点,学校共接收了400多个孩子的报名确认,其中外来娃占80%,晓东小学招生5个班,其余分流到天成学校和蓓蕾学校。分流工作非常有序平稳,上午9点开始发放入学通知书,10点多家长就顺利领取完毕。

晓东小学、天成学校、蓓蕾学校3个学校的校长共同亮相,与家长们见面,还公示了3所学校优秀的办学水平。晓东小学是公办学校,天成学

校和蓓蕾学校是民办学校,官渡区保证了每一位符合条件的孩子享有一个公费学位。

晓东小学校长吴丽霞介绍,学校本着作为一个社会服务单位,就要服务好每一个学生家庭的态度,给予所有到校报名确认的学生和家长满意的服务,展示好学校老师和学校的形象。同时,按照国家的政策和官渡区的安排,对本地或者外来务工人员的孩子,都给予平等对待,尽力做好工作。

## 文林小学

一上午基本完成通知书发放

在文林小学校门口,贴有醒目的“一年级新生家长通知”温馨提示,办理窗口前也同样张贴有提醒。老师们一边认真核对信息并发放通知书,一边细心地提醒家长开学报到事宜、家长和学生准备事宜。截至上午10点20分左右,该校领取完通知书的家庭已超过一半。“基本一个上午就能办理完所有家庭。”现场办理通知书发放的老师介绍。

## 书林二小西苑小学

等候时间短 现场秩序好

上午9点,在书林二小西苑小学一年级新生入学通知书领取现场,不少家长正在排队等候。“家长只需要带着之前现场确认领取到的入学告知书来办理就行了,流程非常简单快捷。”已经领取到通知书的魏先生说。现场虽然有不少家长排队,但因为整个办理时间短,家长并不用等候太长时间,现场秩序井然。

学校将在接下来的时间,尽快与



小学新生展示自己的入学通知书



昆一中附小首场幼小衔接家长会 供图

家长沟通学校的办学理念、育人目标,家校联手合作,落实全面发展的教育,尊重和关注学生的生命,使每个学生都找到适合自己的学习方式。

## 春城小学

“过来人”将给家长传经送宝

春城小学教导主任魏红介绍,因为之前做了充分准备,15日6个班的入学通知书有序发完。一年级新生中男女生比例大体均衡。学校建立了家长微信群,18日将召开新生家长会,介绍学校的办学环境、校园文化及活动安排,特别邀请既是学校老师又是2018年小学一年级新生家长的“过来人”,给家长介绍入学前的准备工作,减少家长、学生的焦虑感和陌生感。

## 民大附小

将召开小一家长培训会

民大附小校长李红介绍,在圆满完成2019年小学一年级招生计划的同时,学校将秉承“以习惯奠基人生,

用兴趣引领发展”的办学目标,在6月底召开小一家长培训会,宣传学校办学目标和办学理念,指导家长利用开学前的时间做好幼小衔接准备工作。在开学前,将完成“好习惯、好开端”的校本课程,让孩子熟悉校园生活,克服学习紧张感,爱上学校、老师和学习。

## 昆一中附小

首场幼小衔接家长会座无虚席

发放不到一个小时,昆一中附小的入学通知书已几乎全部发完,现场高效且有序。上午9点半,昆一中附小第一场幼小衔接家长会开始,现场座无虚席。

昆一中附小教导主任徐立晶给家长培训时表示,小学新生应该具备身体和运动能力、情绪与社会性能力、学习能力、言语能力以及认知能力,还需具备一般知识基础。建议家长在家庭生活中创造环境培养孩子,如在日常生活中经常从正面鼓励孩

子,培养孩子迫切的入学心情;和孩子一起玩“小学生上学”的游戏,使孩子知道怎样才能做个讲文明懂礼貌的小学生;提供安静的学习环境,培养孩子良好的学习习惯;教导孩子认识数字1—20,能正数也能倒数;让孩子体验买菜、超市购物等活动,争当生活小主人等。

★家长反馈

## 培训有助于缓解家长焦虑

张女士是云师大附属俊发城小学的新生家长,顺利拿到录取通知书后,她表示松了一口气。张女士还表示,自己对孩子入读小学后的一系列教育问题,包括当下的幼小衔接、家校互动等都有茫然的地方。她说,本周六学校将组织家长培训,具体讲解注册、校园安全和幼小衔接家长如何配合等话题,有助于缓解新生家长的部分焦虑感。